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1 INTRODUKTION
 
Det er afgørende for kvaliteten af den pædagogiske praksis, at dagtilbuddet løbende dokumenterer og evaluerer
læringsmiljøet og reflekterer over, hvordan miljøet påvirker børnenes trivsel, læring, udvikling og dannelse. 
Af Dagtilbudslovens §7 stk. 1 fremgår det at: ”Dagtilbud skal fremme børns trivsel, læring, udvikling og dannelse
gennem trygge og pædagogiske læringsmiljøer, hvor legen er grundlæggende, og hvor der tages udgangspunkt i et
børneperspektiv.” 
 
Dagtilbuddets udfordringer og muligheder ændrer sig i takt med at børnegruppen, forældregruppen og samfundet
ændrer sig. Derfor er det væsentligt løbende at forholde sig til læringsmiljøerne og sikre et bredt og udviklingsorienteret
blik. 
 
Til at understøtte det løbende arbejde og udvikling af de pædagogiske læringsmiljøer jf. lovgivningens anvisninger vises
her et 360° perspektiv på læringsmiljøet ved at inddrage en række forskellige perspektiver - medarbejdere og ledere i
PLV'en (Pædagogiske læringsmiljøvurdering), forældrene via FTU'en (Forældretilfredshedsundersøgelse) struktureret
efter KL’s spørgeramme, og inddragelse af børneperspektivet via SpørgeBørge (talende spørgeskema til de ældste børn
i dagtilbud). 
 

1.1 Læsevejledning
 
Denne rapport er struktureret efter følgende tematikker, som har sit udgangspunkt i de officielle materialer fra EVA,
ministeriet og VIVE: 
 
 

Overordnede trivsel/tilfredshedsspørgsmål 
Det pædagogiske grundlag 
Fokusområder 
De seks læreplanstemaer 
Faglig ledelse. 

 
 
Hvert tema har et afsnit i rapporten med dertilhørende underafsnit. For at skabe overblik for læseren, er de forskellige
respondentgruppernes besvarelser samlet under netop den overskrift, hvor tematikken berøres. Dette er valgt for at
gøre  det  let  og  overskueligt  at  sammenligne  og  identificere  ligheder  og  forskelle  på  tværs  af  besvarelser  og
respondentgrupper.  

1.2 Datagrundlag
PLV og FTU: Datagrundlaget er i denne rapport baseret på de dagtilbud, der  skal have pædagogisk tilsyn i 2024. Hvilket
vil sige 15 dagtilbud.  
 
SpørgeBørge: Rapportens datagrundlag tager udgangspunkt i det enkelte barns seneste Barnets perspektiv-vurdering.
Det betyder at i tilfælde hvor et barn har flere end én Barnets perspektiv-vurdering vil det være den seneste gennemførte
vurdering indenfor hvert kalender år, som medtages i udregningerne af resultaterne i rapporten. 
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2 DATAGRUNDLAG
 
 
 

2.1 Medarbejdere og ledere
Antal pædagogiske læringsmiljøvurderinger

 
 
Note: Figuren viser resultater for perioden 2024. Resultaterne er baseret på både lederne, medarbejderne og observatørernes
besvarelser.  
Kilde: Rambølls Pædagogiske Læringsmiljøvurdering

2.2 Forældre
Antal inviteret og antal svar

 
 
Note: Figuren viser resultater for alle perioder. Figurens resultater er baseret på Forældretilfredshedsundersøgelsen foretaget i 2024.
Resultaterne er baseret på forældrenes besvarelser.  
Kilde: Rambølls Forældretilfredshedsundersøgelse

2.3 Børn
Antal besvarelser

 
 
Note: Figuren viser resultater for perioden 2024. Der inkluderes kun data for personer med Seneste vurdering alle valgt.  
Kilde: Rambølls Børnespørgeskema

Antal svar Svarprocent

Fagpersonale 6 100%

 - Ledere 1 100%

 - Medarbejdere 5 100%

Antal inviterede Antal svar

Antal 34 20

Antal besvarelser

Antal 6
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Ledere Medarbejdere

Har du det godt, når du er
på arbejde/Er det rart at

være i dagtilbuddet?

Vil du anbefale andre at
vælge dette dagtilbud?

1 2 3 4 5

4,0

4,0

5,0

4,4

Hvor tilfreds er du samlet
set med dit barns

dagtilbud?

1 2 3 4 5

4,3

Antal svar

20

Landstal

4,3

Egne
historiske
resultater

4,3

Sammenligninger

Glæder du dig til at komme
hen i børnehaven?

Har du det godt, når du er i
børnehaven?

1 2 3

2,7

2,8

Antal svar

6

6

3 OVERORDNET
TRIVSEL/TILFREDSHED
 
 
 

3.1 Medarbejdere og ledere
Overordnet trivsel/tilfredshed på tværs af ledere og medarbejdere 
 

 
 
Note: Figuren viser resultater for perioden 2024. Resultaterne er baseret på både lederne, medarbejderne og observatørernes
besvarelser. Ledere og medarbejdere får stillet spørgsmålet Har du det godt, når du er på arbejde?, mens observatørerne får stillet
spørgsmålet Er det rart at være i dagtilbuddet?  
Kilde: Rambølls Pædagogiske Læringsmiljøvurdering

3.2 Forældre
Samlet tilfredshed
 

 
 
Note: Figuren viser resultater for alle perioder. Figurens resultater er baseret på Forældretilfredshedsundersøgelsen foretaget i 2024.
Resultaterne er baseret på forældrenes besvarelser.  
Kilde: Rambølls Forældretilfredshedsundersøgelse

3.3 Børn
Overordnet trivsel
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Note: Figuren viser resultater for perioden 2024. Der inkluderes kun data for personer med Seneste vurdering alle valgt.  
Kilde: Rambølls Børnespørgeskema
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Vil du anbefale andre at
vælge dette dagtilbud til

deres barn?

Børnesyn - Leg

Børnesyn -
Vokseninitierede aktiviteter

Aktivere faglig viden - Via
ledelsesmæssig

opbakning og deltagelse...

Aktivere faglig viden - Via
en feedbackkultur, hvor

ledelse og kollegaer giv...

Aktivere faglig viden - Via
organiseret vejledning og

feedback med afsæt...

0 1 2 3 4 5

5,0

5,0

5,0

4,0

4,0

4,0

Antal svar

1

1

1

1

1

1

Børn i udsatte positioner -
Møde alle børn med

positive forventninger

Leg - Lade børnene lege
selv og iagttage på afstand

Leg - Guide og hjælpe
aktivt ved behov

Indhente faglig viden -
Præsentation og deling af

relevant faglig vid...

Inddragelse af
lokalsamfundet

Aktivere faglig viden - Via
organiseret vejledning og

feedback med afsæt...

0 1 2 3 4 5

4,8

4,6

4,6

3,0

3,0

2,8

Antal svar

5

5

5

5

5

5

3.4 Top bund fordeling for deltagere
Top bund fordeling for ledere
 

 
 
Note: Figuren viser resultater for perioden 2024. Resultaterne er baseret på ledernes besvarelser.  
Kilde: Rambølls Pædagogiske Læringsmiljøvurdering

Top bund fordeling for medarbejdere
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Personalets omsorg for dit
barn

Personalets modtagelse af
dig og dit barn ved

aflevering

Personalets indsats for at
udvikle dit barns sociale

kompetencer

Inddragelsen af dig/jer
som forældre i

dagtilbuddets aktiviteter

De udendørs faciliteter

Den tid, personalet har til
dit barn

1 2 3 4 5

4,7

4,7

4,6

3,8

3,8

3,6

Antal svar

20

20

20

20

20

20

 
 
Note: Figuren viser resultater for perioden 2024. Resultaterne er baseret på medarbejdernes besvarelser.  
Kilde: Rambølls Pædagogiske Læringsmiljøvurdering

Top bund fordeling for forældre
 

 
 
Note: Figuren viser resultater for alle perioder. Figurens resultater er baseret på Forældretilfredshedsundersøgelsen foretaget i 2024.
Resultaterne er baseret på forældrenes besvarelser.  
Kilde: Rambølls Forældretilfredshedsundersøgelse

Top bund fordeling for barnets perspektiv
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Kan du lide at være
udenfor i børnehaven?

Har du en god ven i
børnehaven?

Får du hjælp af en voksen i
børnehaven, når du har

brug for det?

Må du være med til at
bestemme i legen?

Må du være med til at
bestemme, hvad du laver i

børnehaven?

Må du være med i legen i
børnehaven?

0 1 2 3

3,0

3,0

3,0

2,7

2,5

2,5

Antal svar

6

6

6

6

6

6

 
 
Note: Figuren viser resultater for perioden 2024. Der inkluderes kun data for personer med Seneste vurdering alle valgt.  
Kilde: Rambølls Børnespørgeskema
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Ledere Medarbejdere

Børnesyn

Dannelse og
børneperspektiv

Leg

Læring

Børnefællesskaber

Et pædagogisk
læringsmiljø hele dagen

Forældresamarbejde

Børn i udsatte positioner

Sammenhæng i overgange

1 2 3 4 5

5,0

3,9

4,0

3,3

5,0

4,5

5,0

4,0

5,0

3,9

5,0

4,0

4,3

3,7

5,0

4,6

4,7

4,1

4 DET PÆDAGOGISKE GRUNDLAG
 
 Det pædagogiske grundlag består af en række fælles centrale elementer, som skal være kendetegnende for den
forståelse og tilgang, hvormed der skal arbejdes med børns trivsel, læring, udvikling og dannelse i alle dagtilbud i
Danmark. Nogle elementer i form af eksempelvis børnesynet skal altid være til stede i det pædagogiske læringsmiljø,
mens andre elementer såsom eksempelvis forældresamarbejdet og arbejdet med at skabe en god overgang til
børnehaveklassen kan være mere til stede i nogle sammenhænge end i andre. 
  

4.1 Resultater for fagpersonalet opdelt på de enkelte temaer
Gennemsnitsscore for deltemaerne i Det pædagogiske grundlag
 

 
 
Note: Figuren viser resultater for perioden 2024. Resultaterne er baseret på både lederne, medarbejderne og observatørernes
besvarelser.  
Kilde: Rambølls Pædagogiske Læringsmiljøvurdering

4.2 Børnesyn
4.2.1 Medarbejdere
Resultater for Børnesyn 
 Nedenstående graf viser det pædagogiske personales vurdering af egen praksis på baggrund af følgende
spørgsmål:  I hvilken grad understøtter vores pædagogiske læringsmiljø børn som medskabere af egen
udvikling i disse udvalgte situationer? 
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I meget høj grad I høj grad I nogen grad I mindre grad

Slet ikke

Leg

Vokseninitierede aktiviteter

Rutiner

0% 25% 50% 75% 100%

20 60 20

20 60 20

80 20

Gns.

4,0

4,0

3,8

Ved ikke

0

0

0

I meget høj grad I høj grad I nogen grad I mindre grad

Slet ikke

Observation af børnene (fx
registrering af børnenes
brug af rum, legetøj o.l.)

Børnene som medskabere
(fx tage billeder, tegne eller

vise yndlingsting)

Børnene som fortællere (fx
samtaler, interview og

rundvisning)

0% 25% 50% 75% 100%

20 20 40 20

40 60

40 40 20

Gns.

3,4

3,4

3,0

Ved ikke

0

0

0

 
 
Note: Figuren viser resultater for perioden 2024. Resultaterne er baseret på medarbejdernes besvarelser.  
Kilde: Rambølls Pædagogiske Læringsmiljøvurdering

4.3 Dannelse og børneperspektiv
4.3.1 Medarbejdere
Resultater for Dannelse og børneperspektiv 
 Nedenstående graf viser det pædagogiske personales vurdering af egen praksis på baggrund af følgende
spørgsmål:  I hvilken grad bruger vi disse udvalgte tilgange til at inddrage børnenes perspektiver? 
 

 
 
Note: Figuren viser resultater for perioden 2024. Resultaterne er baseret på medarbejdernes besvarelser.  
Kilde: Rambølls Pædagogiske Læringsmiljøvurdering

4.3.2 Børn
Medbestemmelse
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Ja Nogle gange Nej

Må du være med til at
bestemme, hvad du laver i

børnehaven?

Må du være med til at
bestemme i legen?

Lytter de voksne i
børnehaven til dig?

0% 25% 50% 75% 100%

50 50

67 33

83 17

Antal svar

6

6

6

Ved ikke

0

0

0

I meget høj grad I høj grad I nogen grad I mindre grad

Slet ikke

Lade børnene lege selv og
iagttage på afstand

Guide og hjælpe aktivt ved
behov

Deltage aktivt i legen

0% 25% 50% 75% 100%

60 40

60 40

60 40

Gns.

4,6

4,6

4,2

Ved ikke

0

0

0

 
 
Note: Figuren viser resultater for perioden 2024. Der inkluderes kun data for personer med Seneste vurdering alle valgt.  
Kilde: Rambølls Børnespørgeskema

4.4 Leg
4.4.1 Medarbejdere
Resultater for Leg 
 Nedenstående graf viser det pædagogiske personales vurdering af egen praksis på baggrund af følgende
spørgsmål:  I hvilken grad bruger vi disse udvalgte tilgange til at understøtte børnenes leg, så legen udvikler
sig positivt for alle børn? 
 

 
 
Note: Figuren viser resultater for perioden 2024. Resultaterne er baseret på medarbejdernes besvarelser.  
Kilde: Rambølls Pædagogiske Læringsmiljøvurdering

4.5 Læring
4.5.1 Medarbejdere
Resultater for Læring 
 Nedenstående graf viser det pædagogiske personales vurdering af egen praksis på baggrund af følgende
spørgsmål:  I hvilken grad har vi fokus på hver af disse udvalgte tilgange, når vi arbejder ud fra et bredt
læringsbegreb? 
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I meget høj grad I høj grad I nogen grad I mindre grad

Slet ikke

Arbejde med planlagte
forløb

Arbejde ud fra børnenes
spontane nysgerrighed og

undren

Arbejde med at
understøtte læring i

samspillet mellem børnene

0% 25% 50% 75% 100%

20 20 60

40 40 20

60 20 20

Gns.

3,6

4,0

4,4

Ved ikke

0

0

0

Meget tilfreds Tilfreds Hverken eller

Utilfreds Meget utilfreds

Aktiviteterne i dagligdagen

0% 25% 50% 75% 100%

55 35 10

Antal svar

20

Gns.

4,5

Landstal

4,3

Egne
historiske
resultater

4,2

Sammenligninger

 
 
Note: Figuren viser resultater for perioden 2024. Resultaterne er baseret på medarbejdernes besvarelser.  
Kilde: Rambølls Pædagogiske Læringsmiljøvurdering

4.5.2 Forældre
Resultater for Den pædagogiske indsats
 

 
 
Note: Figuren viser resultater for alle perioder. Figurens resultater er baseret på Forældretilfredshedsundersøgelsen foretaget i 2024.
Resultaterne er baseret på forældrenes besvarelser.  
Kilde: Rambølls Forældretilfredshedsundersøgelse

4.6 Børnefællesskaber
4.6.1 Medarbejdere
Resultater for Børnefællesskaber 
 Nedenstående graf viser det pædagogiske personales vurdering af egen praksis på baggrund af følgende
spørgsmål:  I hvilken grad bruger vi disse udvalgte tilgange til at understøtte børnefællesskaber?
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I meget høj grad I høj grad I nogen grad I mindre grad

Slet ikke

Bevidst arbejde med
fællesskaber på tværs af

alder, køn, kultur mv.

Balance mellem små og
større børnegrupper

Støtte børnene i at få øje
på hinandens ressourcer

0% 25% 50% 75% 100%

100

20 40 40

40 20 40

Gns.

4,0

3,8

4,0

Ved ikke

0

0

0

Meget tilfreds Tilfreds Hverken eller

Utilfreds Meget utilfreds

Dit barns forhold til de
andre børn

Personalets indsats for at
begrænse drillerier mellem

børnene

Personalets indsats for at
gøre børnene i stand til at

tage ansvar for sig selv

Personalets indsats for at
skabe kontakt mellem dit

barn og de øvrige børn

0% 25% 50% 75% 100%

35 45 15 5

58 21 11 5 5

43 43 7 7

40 35 25

Antal svar

20

19

14

20

Gns.

4,1

4,2

4,2

4,2

Landstal

4,3

4,2

4,2

4,2

Egne
historiske
resultater

4,4

4,3

4,2

4,3

Sammenligninger

 
 
Note: Figuren viser resultater for perioden 2024. Resultaterne er baseret på medarbejdernes besvarelser.  
Kilde: Rambølls Pædagogiske Læringsmiljøvurdering

4.6.2 Forældre
Resultater for Børnene imellem
 

 
 
Note: Figuren viser resultater for alle perioder. Figurens resultater er baseret på Forældretilfredshedsundersøgelsen foretaget i 2024
Resultaterne er baseret på forældrenes besvarelser.  
Kilde: Rambølls Forældretilfredshedsundersøgelse

4.6.3 Børn
Venskab og leg
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Ja Nogle gange Nej

Må du være med i legen i
børnehaven?

Har du en god ven i
børnehaven?

Har du nogen at lege med i
børnehaven?

Har du det godt, når du
leger med de andre børn?

0% 25% 50% 75% 100%

50 50

100

83 17

83 17

Antal svar

6

6

6

6

Ved ikke

0

0

0

0

I meget høj grad I høj grad I nogen grad I mindre grad

Slet ikke

Leg

Aktiviteter

Rutinesituationer

0% 25% 50% 75% 100%

20 80

20 80

60 40

Gns.

4,2

4,2

3,6

Ved ikke

0

0

0

 
 
Note: Figuren viser resultater for perioden 2024. Der inkluderes kun data for personer med Seneste vurdering alle valgt.  
Kilde: Rambølls Børnespørgeskema

4.7 Et pædagogisk læringsmiljø hele dagen
4.7.1 Medarbejdere
Resultater for Et pædagogisk læringsmiljø hele dagen 
 Nedenstående graf viser det pædagogiske personales vurdering af egen praksis på baggrund af følgende
spørgsmål:  I hvilken grad skaber vi et pædagogisk læringsmiljø for alle børn, hvor børnene får de bedste
betingelser for at trives, lære, udvikle sig og dannes inden for følgende udvalgte situationer? 
 

 
 
Note: Figuren viser resultater for perioden 2024. Resultaterne er baseret på medarbejdernes besvarelser.  
Kilde: Rambølls Pædagogiske Læringsmiljøvurdering

4.8 Forældresamarbejde
4.8.1 Medarbejdere
Resultater for Forældresamarbejde 
 Nedenstående graf viser det pædagogiske personales vurdering af egen praksis på baggrund af følgende
spørgsmål:  I hvilken grad lykkes vi med, at forældrene er aktive medspillere om børnenes trivsel, læring,
udvikling og dannelse inden for disse udvalgte dimensioner? 
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I meget høj grad I høj grad I nogen grad I mindre grad

Slet ikke

Styrke barnets og
børnefællesskabets

sociale relationer

Styrke barnets sprog og
motorik

Styrke barnets tryghed og
tilknytning til det

pædagogiske personale

0% 25% 50% 75% 100%

20 80

40 60

40 60

Gns.

3,4

3,4

4,4

Ved ikke

0

0

0

Meget tilfreds Tilfreds Hverken eller

Utilfreds Meget utilfreds

Dialogen og samarbejdet
mellem dig/jer som

forældre og personalet

Inddragelsen af dig/jer
som forældre i

beslutninger vedrøren...

Inddragelsen af dig/jer
som forældre i

dagtilbuddets aktiviteter

Personalets lydhørhed
over for dine synspunkter

Omfanget af udskiftning i
personalet tilknyttet dit

barn

Personalets modtagelse af
dig og dit barn ved

aflevering

Personalets måde at sige
farvel til dig og dit barn

ved afhentning

0% 25% 50% 75% 100%

65 25 10

25 45 30

30 25 40 5

50 45 5

40 30 10 20

70 25 5

65 15 10 10

Antal svar

20

20

20

20

20

20

20

Gns.

4,6

4,0

3,8

4,5

3,9

4,7

4,4

Landstal

4,2

3,8

3,7

4,1

3,8

4,3

4,3

Egne
historiske
resultater

4,3

3,9

4,0

4,2

3,3

4,1

4,2

Sammenligninger

 
 
Note: Figuren viser resultater for perioden 2024. Resultaterne er baseret på medarbejdernes besvarelser.  
Kilde: Rambølls Pædagogiske Læringsmiljøvurdering

4.8.2 Forældre
Resultater for Samarbejde med personalet
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I meget høj grad I høj grad I nogen grad I mindre grad

Slet ikke

Møde alle børn med
positive forventninger

Understøtte, at alle børn
udfordres og oplever at

mestre noget

Styrke vores relationer til
børn, der befinder sig i

udsatte positioner

0% 25% 50% 75% 100%

80 20

40 60

80 20

Gns.

4,8

4,4

4,6

Ved ikke

0

0

0

Meget tilfreds Tilfreds Hverken eller

Utilfreds Meget utilfreds

Personalets indsats for, at
alle børn i børnegruppen

trives og udvikles

0% 25% 50% 75% 100%

55 35 10

Antal svar

20

Gns.

4,5

Landstal

4,2

Egne
historiske
resultater

4,2

Sammenligninger

Note: Figuren viser resultater for alle perioder. Figurens resultater er baseret på Forældretilfredshedsundersøgelsen foretaget i 2024.
Resultaterne er baseret på forældrenes besvarelser.  
Kilde: Rambølls Forældretilfredshedsundersøgelse

4.9 Børn i udsatte positioner
4.9.1 Medarbejdere
Resultater for Børn i udsatte positioner 
 Nedenstående graf viser det pædagogiske personales vurdering af egen praksis på baggrund af følgende
spørgsmål:  I hvilken grad bruger vi disse udvalgte pædagogiske tilgange til at sikre, at alle børn trives,
lærer, udvikler sig og dannes i børnefællesskaberne? 
 

 
 
Note: Figuren viser resultater for perioden 2024. Resultaterne er baseret på medarbejdernes besvarelser.  
Kilde: Rambølls Pædagogiske Læringsmiljøvurdering

4.9.2 Forældre
Resultater for Den pædagogiske indsats
 

 
 
Note: Figuren viser resultater for alle perioder. Figurens resultater er baseret på Forældretilfredshedsundersøgelsen foretaget i 2024.
Resultaterne er baseret på forældrenes besvarelser.  
Kilde: Rambølls Forældretilfredshedsundersøgelse

4.10 Sammenhæng i overgange
4.10.1 Medarbejdere
Resultater for Sammenhæng i overgange 
 Nedenstående graf viser det pædagogiske personales vurdering af egen praksis på baggrund af følgende
spørgsmål:  I hvilken grad inddrager vi disse udvalgte perspektiver for at sikre sammenhæng i de forskellige
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I meget høj grad I høj grad I nogen grad I mindre grad

Slet ikke

Børnenes perspektiv

Forældrenes perspektiv

Dagtilbuddets, skolens
eller

SFO/fritidshjemmetspe...

0% 25% 50% 75% 100%

40 40 20

80 20

40 40 20

Gns.

4,2

3,8

4,2

Ved ikke

0

0

0

overgange? 
 

 
 
Note: Figuren viser resultater for perioden 2024. Resultaterne er baseret på medarbejdernes besvarelser.  
Kilde: Rambølls Pædagogiske Læringsmiljøvurdering
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Ledere Medarbejdere

Samspil og relationer

Evaluerende pædagogisk
praksis

Inddragelse af
lokalsamfundet

Det fysiske, psykiske og
æstetiske børnemiljø

1 2 3 4 5

4,7

4,1

4,7

4,0

4,0

3,0

5,0

4,0

I meget høj grad I høj grad I nogen grad I mindre grad

Slet ikke

Opdele børnene i mindre
grupper

Være fleksible i vores
organisering af hensyn til

børnenes voksentilknytning

Arbejde med vores sprog,
kropssprog og placering i

rummet/legepladsen

0% 25% 50% 75% 100%

20 80

20 60 20

40 40 20

Gns.

4,2

4,0

4,2

Ved ikke

0

0

0

5 FOKUSOMRÅDER
 
I tillæg til Det fælles pædagogiske grundlag er der følgende fokusområder, som dagtilbuddet skal forholde sig til som
led i arbejdet med den pædagogiske læreplan og evaluering heraf. 
  

5.1 Resultater for fagpersonalet opdelt på de enkelte temaer
Gennemsnitsscore for deltemaerne i Fokusområder
 

 
 
Note: Figuren viser resultater for perioden 2024. Resultaterne er baseret på både lederne, medarbejderne og observatørernes
besvarelser.  
Kilde: Rambølls Pædagogiske Læringsmiljøvurdering

5.2 Samspil og relationer
5.2.1 Medarbejdere
Resultater for Samspil og relationer 
 Nedenstående graf viser det pædagogiske personales vurdering af egen praksis på baggrund af følgende
spørgsmål:  I hvilken grad har vi fokus på disse udvalgte tilgange i vores arbejde med at skabe gode
samspil og relationer? 
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Meget tilfreds Tilfreds Hverken eller

Utilfreds Meget utilfreds

Personalets indsats for at
få dit barn til at føle sig

tryg og glad

Personalets indsats for at
tage udgangspunkt i dit

barns behov

Den tid, personalet har til
dit barn

Personalets engagement i
hverdagen

Personalets omsorg for dit
barn

Personalets faglige niveau

Personalets pædagogiske
indsats i forhold til dit barn

0% 25% 50% 75% 100%

60 25 10 5

50 35 10 5

35 15 30 15 5

55 35 10

70 25 5

60 30 10

50 40 10

Antal svar

20

20

20

20

20

20

20

Gns.

4,4

4,3

3,6

4,5

4,7

4,5

4,4

Landstal

4,4

4,1

3,5

4,3

4,3

4,2

4,1

Egne
historiske
resultater

4,3

4,3

3,3

4,2

4,3

3,8

4,1

Sammenligninger

Ja Nogle gange Nej

Får du hjælp af en voksen i
børnehaven, når du har

brug for det?

Er der en voksen i
børnehaven, som kan lide

dig?

0% 25% 50% 75% 100%

100

100

Antal svar

6

6

Ved ikke

0

0

Note: Figuren viser resultater for perioden 2024. Resultaterne er baseret på medarbejdernes besvarelser.  
Kilde: Rambølls Pædagogiske Læringsmiljøvurdering

5.2.2 Forældre
Resultater for Den pædagogiske indsats
 

 
 
Note: Figuren viser resultater for alle perioder. Figurens resultater er baseret på Forældretilfredshedsundersøgelsen foretaget i 2024.
Resultaterne er baseret på forældrenes besvarelser.  
Kilde: Rambølls Forældretilfredshedsundersøgelse

5.2.3 Børn
Omsorg og støtte fra de voksne
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I meget høj grad I høj grad I nogen grad I mindre grad

Slet ikke

Evaluere sammenhængen
mellem læringsmiljøet og

børnenes trivsel, lærin...

Justere praksis ud fra
evalueringens resultater

Evaluere den justerede
praksis

0% 25% 50% 75% 100%

40 60

80 20

80 20

Gns.

4,4

3,8

3,8

Ved ikke

0

0

0

I meget høj grad I høj grad I nogen grad I mindre grad

Slet ikke

I hvilken grad formår vi at
inddrage lokalsamfundet i

arbejdet med at ska...

0% 25% 50% 75% 100%

20 60 20

Gns.

3,0

Ved ikke

0

 
 
Note: Figuren viser resultater for perioden 2024. Der inkluderes kun data for personer med Seneste vurdering alle valgt.  
Kilde: Rambølls Børnespørgeskema

5.3 Evaluerende pædagogisk praksis
5.3.1 Medarbejdere
Resultater for Evaluerende pædagogisk praksis 
 Nedenstående graf viser det pædagogiske personales vurdering af egen praksis på baggrund af følgende
spørgsmål: I hvilken grad er vi opmærksomme på disse udvalgte dimensioner, når vi evaluerer vores
pædagogiske praksis? 
 

 
 
Note: Figuren viser resultater for perioden 2024. Resultaterne er baseret på medarbejdernes besvarelser.  
Kilde: Rambølls Pædagogiske Læringsmiljøvurdering

5.4 Inddragelse af lokalsamfundet
5.4.1 Medarbejdere
Resultater for Inddragelse af lokalsamfundet
 

 
 
Note: Figuren viser resultater for perioden 2024. Resultaterne er baseret på medarbejdernes besvarelser.  
Kilde: Rambølls Pædagogiske Læringsmiljøvurdering

5.4.2 Forældre
Resultater for Den pædagogiske indsats
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Meget tilfreds Tilfreds Hverken eller Utilfreds

Meget utilfreds

Aktiviteterne uden for
dagtilbuddet, fx udflugter i

skoven

0% 25% 50% 75% 100%

45 30 15 10

Antal svar

20

Gns.

4,1

I meget høj grad I høj grad I nogen grad I mindre grad

Slet ikke

I hvilken grad er vi
opmærksomme på at
integrere det fysisk...

0% 25% 50% 75% 100%

20 60 20

Gns.

4,0

Ved ikke

0

Meget tilfreds Tilfreds Hverken eller

Utilfreds Meget utilfreds

Åbningstiderne

De fysiske rammer
indendørs

De udendørs faciliteter

Rengøringsstandarden

Indeklimaet

0% 25% 50% 75% 100%

65 30 5

45 40 10 5

35 30 20 5 10

40 45 10 5

35 40 10 15

Antal svar

20

20

20

20

20

Gns.

4,6

4,3

3,8

4,2

4,0

Landstal

4,3

4,0

4,2

4,0

3,9

Egne
historiske
resultater

4,4

3,9

3,9

4,1

3,9

Sammenligninger

 

 
 
Note: Figuren viser resultater for alle perioder. Figurens resultater er baseret på Forældretilfredshedsundersøgelsen foretaget i 2024.
Resultaterne er baseret på forældrenes besvarelser.  
Kilde: Rambølls Forældretilfredshedsundersøgelse

5.5 Det fysiske, psykiske og æstetiske børnemiljø
5.5.1 Medarbejdere
Resultater for Det fysiske, psykiske og æstetiske børnemiljø
 

 
 
Note: Figuren viser resultater for perioden 2024. Resultaterne er baseret på medarbejdernes besvarelser.  
Kilde: Rambølls Pædagogiske Læringsmiljøvurdering

5.5.2 Forældre
Resultater for De fysiske rammer
 

 
 

23



Ja Nogle gange Nej

Kan du lide at være
indenfor i børnehaven?

Kan du lide at være
udenfor i børnehaven?

0% 25% 50% 75% 100%

83 17

100

Antal svar

6

6

Ved ikke

0

0

Note: Figuren viser resultater for alle perioder. Figurens resultater er baseret på Forældretilfredshedsundersøgelsen foretaget i 2024.
Resultaterne er baseret på forældrenes besvarelser.  
Kilde: Rambølls Forældretilfredshedsundersøgelse

5.5.3 Børn
Overordnet trivsel
 

 
 
Note: Figuren viser resultater for perioden 2024. Der inkluderes kun data for personer med Seneste vurdering alle valgt.  
Kilde: Rambølls Børnespørgeskema
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Meget tilfreds Tilfreds Hverken eller

Utilfreds Meget utilfreds

Personalets indsats for at
understøtte dit barns

sproglige udvikling

Personalets indsats for at
udvikle dit barns sociale

kompetencer

Personalets indsats for at
understøtte dit barns
fysiske og motoris...

0% 25% 50% 75% 100%

65 20 10 5

55 45

60 35 5

Antal svar

20

20

20

Gns.

4,5

4,6

4,6

Landstal

4,2

4,3

4,2

Egne
historiske
resultater

4,3

4,2

4,3

Sammenligninger

6 DE SEKS LÆREPLANSTEMAER
 
Læreplanstemaerne i den pædagogiske læreplan rummer tilsammen de forskellige kompetenceområder, som alle børn
skal møde i dagtilbud. Opdelingen i de seks læreplanstemaer sikrer fokus på centrale elementer i børns trivsel, læring,
udvikling og dannelse. Temaerne viser en bredde i forståelsen af, hvilke områder børn bør gøre sig erfaringer med. 
  

6.1 Forældrenes vurdering af daginstitionernes arbjede med
Kommunikation og sprog, Sociale kompetencer og Motorisk udvikling
Resultater for Den pædagogiske indsats
 

 
 
Note: Figuren viser resultater for alle perioder. Figurens resultater er baseret på Forældretilfredshedsundersøgelsen foretaget i 2024.
Resultaterne er baseret på forældrenes besvarelser.  
Kilde: Rambølls Forældretilfredshedsundersøgelse
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Ledere Medarbejdere

Fastsætte en faglig retning

Indhente faglig viden

Aktivere faglig viden

1 2 3 4 5

4,0

3,8

4,5

3,2

4,0

3,2

I meget høj grad I høj grad I nogen grad I mindre grad

Slet ikke

Der sikrer fælles forståelse
af faglig kvalitet i forhold

til læreplanen

Hvor læreplanen er
retningsgivende for praksis

0% 25% 50% 75% 100%

20 60 20

20 20 60

Gns.

4,0

3,6

Ved ikke

0

0

7 FAGLIG LEDELSE
 
Det er dagtilbudslederens ansvar at sikre, at det daglige pædagogiske arbejde med pædagogiske læringsmiljøer og
børns læring gennem hele dagen afspejler og udøves i overensstemmelse med den retning og de pædagogiske
refleksioner, der fremgår af læreplanen. 
  

7.1 Resultater for fagpersonalet opdelt på de enkelte temaer
Gennemsnitsscore for deltemaerne i Faglig ledelse
 

 
 
Note: Figuren viser resultater for perioden 2024. Resultaterne er baseret på både lederne, medarbejderne og observatørernes
besvarelser.  
Kilde: Rambølls Pædagogiske Læringsmiljøvurdering

7.2 Fastsætte en faglig retning
7.2.1 Medarbejdere
Resultater for Fastsætte en faglig retning 
 Nedenstående graf viser det pædagogiske personales vurdering af egen praksis på baggrund af følgende
spørgsmål:  I hvilken grad er der i dagtilbuddet fastsat en faglig retning: 
 

 
 
Note: Figuren viser resultater for perioden 2024. Resultaterne er baseret på medarbejdernes besvarelser.  
Kilde: Rambølls Pædagogiske Læringsmiljøvurdering

7.3 Indhente faglig viden
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I meget høj grad I høj grad I nogen grad I mindre grad

Slet ikke

Præsentation og deling af
faglig viden gennem

refleksion og sparring

Deling af viden efter fx.
kurser og forankrer denne

viden i praksis

0% 25% 50% 75% 100%

20 60 20

60 20 20

Gns.

3,0

3,4

Ved ikke

0

0

I meget høj grad I høj grad I nogen grad I mindre grad

Slet ikke

Vejledning og feedback
pba. observationer i en

faciliteret ramme

Giver hinanden feedback
på observationer af det

pæd. arbejde

Ledelsesmæssig
opbakning, deltagelse og

opfølgning på indsatser

0% 25% 50% 75% 100%

20 40 40

20 20 40 20

20 80

Gns.

2,8

3,4

3,4

Ved ikke

0

0

0

7.3.1 Medarbejdere
Resultater for Indhente faglig viden 
 Nedenstående graf viser det pædagogiske personales vurdering af egen praksis på baggrund af følgende
spørgsmål:  I hvilken grad er der i dagtilbuddet fokus på at indhente faglig viden indenfor følgende to
områder? 
 

 
 
Note: Figuren viser resultater for perioden 2024. Resultaterne er baseret på medarbejdernes besvarelser.  
Kilde: Rambølls Pædagogiske Læringsmiljøvurdering

7.4 Aktivere faglig viden
7.4.1 Medarbejdere
Resultater for Aktivere faglig viden 
 Nedenstående graf viser det pædagogiske personales vurdering af egen praksis på baggrund af følgende
spørgsmål:  I hvilken grad sikrer ledelsen med disse udvalgte aktiviteter, at medarbejderne udfører deres
arbejde med udgangspunkt i den pædagogiske læreplan? 
 

 
 
Note: Figuren viser resultater for perioden 2024. Resultaterne er baseret på medarbejdernes besvarelser.  
Kilde: Rambølls Pædagogiske Læringsmiljøvurdering

27


	INTRODUKTION
	Læsevejledning
	Datagrundlag

	DATAGRUNDLAG
	Medarbejdere og ledere
	Forældre
	Børn

	OVERORDNET TRIVSEL/TILFREDSHED
	Medarbejdere og ledere
	Forældre
	Børn
	Top bund fordeling for deltagere

	DET PÆDAGOGISKE GRUNDLAG
	Resultater for fagpersonalet opdelt på de enkelte temaer
	Børnesyn
	Medarbejdere

	Dannelse og børneperspektiv
	Medarbejdere
	Børn

	Leg
	Medarbejdere

	Læring
	Medarbejdere
	Forældre

	Børnefællesskaber
	Medarbejdere
	Forældre
	Børn

	Et pædagogisk læringsmiljø hele dagen
	Medarbejdere

	Forældresamarbejde
	Medarbejdere
	Forældre

	Børn i udsatte positioner
	Medarbejdere
	Forældre

	Sammenhæng i overgange
	Medarbejdere


	FOKUSOMRÅDER
	Resultater for fagpersonalet opdelt på de enkelte temaer
	Samspil og relationer
	Medarbejdere
	Forældre
	Børn

	Evaluerende pædagogisk praksis
	Medarbejdere

	Inddragelse af lokalsamfundet
	Medarbejdere
	Forældre

	Det fysiske, psykiske og æstetiske børnemiljø
	Medarbejdere
	Forældre
	Børn


	DE SEKS LÆREPLANSTEMAER
	Forældrenes vurdering af daginstitionernes arbjede med Kommunikation og sprog, Sociale kompetencer og Motorisk udvikling

	FAGLIG LEDELSE
	Resultater for fagpersonalet opdelt på de enkelte temaer
	Fastsætte en faglig retning
	Medarbejdere

	Indhente faglig viden
	Medarbejdere

	Aktivere faglig viden
	Medarbejdere



